

**Predmet: Ilija Jurišić - Tuzlanska kolona**

**Poslovni broj predmeta: K.V. 05/07**

**Glavni pretres: 19.02.2009.**

**Izveštaj:** Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

### **Saslušanje svedoka-oštećenog Radojice Ilića**

Svedok se maju 1992. nalazio u kasarni *Husinksa buna* u Tuzli. Bio je rezervista i njegov zadatak je bio održavanje tehničko-materijalnih sredstava. Dana 15. maja vojnici su obavesteni da će oko 13:00 časova izaći iz kasarne u koloni. On se nalazio u trećem ili četvrtom vozilu. Krenuli su Skojevskom ulicom i kada su došli na raskrsnicu *Brčanska Malta* dva naoružana mladića su rekla da se kolona vrati u kasarnu. Sa desne strane ulice je primetio da su postavljene vreće sa peskom i da su iza njih ležali ljudi. Takođe, kod zgrade Tehničkog pregleda primetio je da leži mrtav čovek. Kada su se vratili u kasarnu nastao je opšti metež. Povremeno se čula pucnjava sa Gradine prema kasarni, ali vojnici nisu uzvraćali. Kolona je drugi put krenula oko 19:00 časova. U kamionu se nalazio njegov komandir Slavko Novaković i vozač Mića Maksimović. Ubrzo nakon polaska kolone počela je pucnjava. Komandir Slavko je pogođen u glavu i preminuo na mestu. Svedok je video ranjenog vojnika Danila Cvetkovića i kada je hteo da izađe iz kamiona i pomogne mu pogođen je u stomak, levu ruku i desno rame. Uspeli su da se izvuku iz kritične zone, ali kako je vozač ranjen kamion je stao. Svedok se onesvestio i probudio se u bolnici u Bijeljini.

### **Saslušanje svedoka Danila Simića**

Svedok je radio na slučaju napada kolone JNA. Naime, bio je načelnik Komisije za prikupljanje podataka o izvršiocima ratnih zločina bivših pripadnika JNA. U toku 1992. i 1993. kao i 1995. obavljena je operativna obrada kako bi se utvrdilo gde su vojnici koji su nestali iz jedinice koja se izvlačila iz Tuzle. Njegova komisija je sakupljala izjave svedoka i oštećenih i prikupljene podatke predali Komitetu za ratne zločine. Takođe, tužilaštvu je predata krivična prijava koja je obuhvatila 59 osoba. Optuženi Jurišić se nalazio na 48. mestu a raspored osumnjičenih je napravljen prema udelu u napadu. Prema tadašnjim dokazima optuženi Jurišić nije bio jedan od organizatora. Nije mu poznato na osnovu čije izjave tj. na osnovu kojeg dokaza je ime Ilije Jurišića uneto u krivičnu prijavu. Utvrdio je da je potpukovnik Dubajić vodio pregovore sa predstavnicima vlasti Tuzle, da je doneo odluku da kolona krene ali da je vraćena jer zaseda nije bila spremna. Kada je zaseda bila spremna kolona je puštena da krene i napadnuta.

### **Predlog odbrane**

Odbrana optuženog Jurišića je predložila da se kao svedoci saslušaju Selim Bešlagić, Meho Bajrić, Budimir Nikolić i Enver Delibegović, prema kojima je postupak razdvojen, kao i Benjamin Fišeković i Jasmin Imamović

### **Komentar:**

Svedok Danilo Simić je na sva konkretna pitanja odbrane odgovara *teško je reći*. Njemu su predočena dva spiska koja je sačinio za vreme rada na ovom predmetu i to spisak ratnih zločinaca i spisak organizatora napada i na tim spiskovima nema imena optuženog Jurišića. Svedok nije mogao da objasni na osnovu čije izjave ili kog dokumenta se ime optuženog Jurišića našlo u krivičnoj prijavi. Čak je izjavio da se *prema tadašnjim dokazima Ilija Jurišić*

*nije ni video.* Prilikom predočavanja izveštaja koje je svedok sačinio moglo se приметiti da je svedok gajio mržnju prema pripadnicima drugih naroda, pa je tako Bošnjake nazivao Turcima a Hrvate ustašama.

FOND ZA HUMANITARNO PRAVO